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１．第１回意見聴取の概要
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3

○回収率向上に向けて、自治体や観光地等における道路利用者アンケートの常設を実施。
○山陰道アンケート調査ポータルサイトを作成し、WEBアンケート調査も実施。

バナーを掲載

■道の駅、自治体等での道路利用者アンケート票の常設

▲長門市役所

■アンケート調査ポータルサイトの作成

ポータルサイト

ポスターを設置

投函箱を設置

アンケート
を設置

１．意見聴取の概要

■WEBアンケートページの作成

■道の駅でのインタビュー調査
（平成31年1月13日（日）、平成31年1月23日（水））

▲道の駅「センザキッチン」
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○回収率向上に向けて、広報紙への案内掲載、新聞折込広告を行うとともに、ケーブルテレビによる広報を実施。

１．意見聴取の概要

■新聞折込広告
（平成31年1月13日（日）朝刊に折込）

■広報誌
（広報ながと 平成31年1月号に同封）

■長門市ケーブルテレビ（平成31年1月7日放送、1月12日再放送、以降随時放送）

※その他、長門市の文字放送や告知放送にて広報を実施■成人式でアンケート票を配布（平成31年1月3日）
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質問事項

○どのような道路にすべきか

○利用しやすい道路となるためのアイデアや

配慮した方が良いと思うこと

■意見聴取（アンケート）内容

１．意見聴取の概要



２．第１回意見聴取の結果
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県内

7,240

94%

県外

478

6%

住民

5,438

70%

事業所

535

7%

道路利用者

1,267

16%

住民

3

0%

事業所

115

2%

道路利用者

360

5% 不明

27

0%

回答数
件7,745

男性

4,647 

65%

女性

2,326 

33%

不明

122 

2%

7,095 

回答数

件
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２．第１回意見聴取の結果
１）属性①

○住民約5,500人、道路利用者約1,600人、事業所約650社から合計約7,750件の意見聴取を実施。
○回答者の性別は約7割が男性であり、年代としては50代までが約4割を占める。

アンケート回収状況 性別 年代

※住民、道路利用者のみ ※住民、道路利用者のみ



旧長門市

1,899 

24%

旧三隅町

613 

8%

旧日置町

437 

6%

旧油谷町

614 

8%

旧萩市

2,907 

38%

長門市（その他）

70 

1%

山口県（その他）

700 

9%

山口県外

478 

6%

未回答

27 

0%

回答数

件7,745 

旧長門市

159 

10%

旧三隅町

140 

9%

旧日置町

79 

5%

旧油谷町

138 

8%
旧萩市

121 

7%

長門市（その他）

11 

1%

山口県（その他）

619 

38%

山口県外

360 

22%

未回答

5 

0%

道路利用者

件1,632 

旧長門市

1,578 

29%

旧三隅町

437 

8%旧日置町

344 

6%

旧油谷町

449 

8%

旧萩市

2,551 

47%

長門市（その他）

59 

1%

山口県（その他）

20 

0% 山口県外

3 

0%
未回答

22 

1%

住民

件5,463 

旧長門市

162 

25%

旧三隅町

36 

6% 旧日置町

14 

2%旧油谷町

27 

4%

旧萩市

235 

36%

長門市（その他）

0 

0%

山口県（その他）

61 

9%

山口県外

115 

18%

未回答

0 

0%

事業所

件650 
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住所

○回答者のうち、旧萩市からの回答が約４割、旧長門市からの回答が約３割を占める。

２．第１回意見聴取の結果
１）属性②

回収割合：

高低

住所エリア

回収数(回収割合)

凡例

三隅～長門

旧萩市
2,907件(38%)

旧三隅町
613件(8%)

山口県（その他）
700件(9%)

県外
478件(6%)

n=7,697

不明
27件(0.4%)

長門市（その他）
70件(1%)

旧油谷町
614件(8%)

旧日置町
437件(6%)

旧長門市
1,899件(25%)



長門市⇔長門市

705 

39%

長門市⇒萩市

418 

23%

萩市⇒長門市

338 

19%

長門市⇒下関市

92 

5%

その他

262

14%

家事・買い物

件1,815長門市⇔長門市

434 

51%

長門市⇒萩市

97 

12%

萩市⇒長門市

97 

12%

長門市⇒美祢市

45 

5%

その他

170

20%

通勤

件843 

729 
10 

1,629 
666 
653 

193 
281 

21 

114 
6 

186 
112 
172 

15 
177 

5 

0 500 1,000 1,500 2,000

通勤

通学

家事・買い物

仕事

観光・レジャー

通院

その他

未回答

ほぼ毎日

266 

16%

週2～3回

168 

10%

月2～3回

353 

22%

ほとんど利

用しない

675 

41%

利用したこと

がない

163 

10%

未回答

7 

1%

道路利用者

件1,632 

ほぼ毎日

1,216 

22%

週2～3回

956 

17%月2～3回

2,018 

37%

ほとんど利

用しない

1,126 

21%

利用したこと

がない

62 

1%

未回答

85 

2%

住民

件5,463 

２．第１回意見聴取の結果
１）属性③

現在の三隅～長門間の利用頻度

※住民アンケート及び道路利用者アンケートで
利用頻度が「ほぼ毎日」、「週2～3回」、
「月2～3回」と回答された方のみ対象

現在の三隅～長門間の利用目的

■目的別のＯＤ内訳

住民

道路利用者

n=4,969

■高頻度利用者の利用目的

○住民と事業所の回答者の７割以上が当該区間（三隅～長門間）を「月2～3回以上利用している」と回答。
○住民と道路利用者の利用目的は「家事・買い物」「通勤」と回答した方が多く、長門市内の利用が最も多く、隣接

する萩市間の利用も多い。
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ほぼ毎日

232 

36%

週2～3回

105 

16%

月2～3回

131 

20%

ほとんど利

用しない

148 

23%

利用したこと

がない

24 

4%

未回答

10 

1%

事業所

件650 



２．第１回意見聴取の結果
２）どのような道路にすべきか

○「どのような道路にすべきか」という質問に対しては「⑦災害時の救援物資輸送など地域支援に有効に機能する
道路」、「③九州・下関方面から長門・萩への広域な観光周遊性に優れる道路」、「①九州・下関方面から長門・萩
への広域な物流を支える道路」を求める声が多い。

53%

49%

67%

53%

51%

73%

67%

23%

26%

17%

23%

23%

15%

19%

16%

18%

10%

17%

18%

7%

9%

3%

3%

2%

3%

3%

1%

2%

2%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

2%

3%

3%

2%

3%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う どちらとも言えない
あまりそう思わない そう思わない 未回答

66%

51%

65%

46%

53%

64%

70%

22%

29%

22%

28%

27%

20%

18%

6%

12%

8%

17%

11%

12%

8%

3%

4%

2%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

0.5%

1%

1%

0.2%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う どちらとも言えない
あまりそう思わない そう思わない 未回答

68%

52%

67%

48%

52%

63%

71%

19%

27%

20%

27%

26%

20%

18%

6%

11%

6%

13%

12%

10%

5%

3%

4%

2%

6%

4%

2%

1%

1%

2%

1%

3%

2%

1%

1%

3%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う ややそう思う どちらとも言えない
あまりそう思わない そう思わない 未回答

65%

51%

67%

49%

52%

65%

70%

20%

27%

19%

26%

25%

19%

18%

8%

13%

7%

14%

13%

9%

6%

3%

4%

2%

5%

4%

2%

1%

1%

2%

1%

2%

2%

1%

1%

3%

3%

3%

3%

4%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① 物流

② 地域産業

③ 観光

④ 拠点アクセス

⑤ 医療

⑥ 交通安全

⑦ 災害

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 未回答

質問１ 地域の将来も踏まえ、どのような道路にすべきと思いますか？ ※①～⑦について、５段階評価であてはまるものを選択

n=7,745

85%

78%

86%

75%

77%

84%

88%

①九州・下関方面から長門・萩への広域な物流を支える道路

②長門市中心部に位置する農水産加工品の生産拠点等との
アクセス性に優れ、地場産業を支える道路

③九州・下関方面から長門・萩への広域な
観光周遊性に優れる道路

④長門市が交流拠点に位置づけている「道の駅センザキッチン」と、長門市の地域拠点
（三隅、日置、油谷）や観光拠点（湯本、俵山）とのアクセス性に優れる道路

⑤長門地域の医療拠点のある長門市中心部への速達性を
向上させ、安定走行できる道路

⑥事故が少なく安心して走れる道路

⑦災害時の救援物資輸送など地域支援に有効に機能する道路

全体割合

対象者別割合

①九州・下関方面から長門・萩への広域な物流を支える道路

②長門市中心部に位置する農水産加工品の生産拠点等との
アクセス性に優れ、地場産業を支える道路

③九州・下関方面から長門・萩への広域な
観光周遊性に優れる道路

④長門市が交流拠点に位置づけている「道の駅センザキッチン」と、長門市の地域拠点
（三隅、日置、油谷）や観光拠点（湯本、俵山）とのアクセス性に優れる道路

⑤長門地域の医療拠点のある長門市中心部への速達性を
向上させ、安定走行できる道路

⑥事故が少なく安心して走れる道路

⑦災害時の救援物資輸送など地域支援に有効に機能する道路

【住民】 【事業所】 【道路利用者】n=5,463 n=650 n=1,632

87%

79%

87%

75%

78%

83%

89%

88%

80%

87%

74%

80%

84%

88%

76%

75%

84%

76%

74%

88%

86%
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３．アンケートクロス集計結果
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63%

64%

63%

68%

66%

61%

72%

67%

44%

65%

35%

34%

35%

30%

33%

37%

28%

33%

19%

33%

2%

2%

1%

2%

2%

1%

0.6%

37%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

旧長門市

旧三隅町

旧日置町

旧油谷町

旧萩市

長門市（その他）

山口県（その他）

山口県外

未回答

合計

男性 女性 不明

0.2%

0.2%

1%

0.5%

0.1%

3%

2%

4%

3%

2%

1%

5%

11%

3%

7%

7%

5%

5%

5%

7%

15%

13%

4%

7%

11%

9%

11%

7%

12%

13%

21%

21%

15%

12%

16%

16%

17%

15%

18%

10%

23%

27%

4%

18%

28%

30%

25%

27%

29%

29%

22%

18%

11%

27%

23%

19%

23%

27%

22%

21%

11%

7%

7%

21%

8%

9%

10%

11%

8%

6%

1%

1%

11%

7%

4%

7%

5%

5%

4%

13%

2%

0.3%

48%

5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

旧長門市

旧三隅町

旧日置町

旧油谷町

旧萩市

長門市（その他）

山口県（その他）

山口県外

未回答

合計

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 不明
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○住所別年齢は、年齢構成に大きな偏りは無い。
○住所別性別は、概ね男性が６～７割、女性３割である。

３．アンケートクロス集計結果
１）属性分析①（住所別）

【住所×年齢】 【住所×性別】

※住民アンケート及び道路利用者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=650）を除く

※住民アンケート及び道路利用者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=650）を除く

n=1,737
※企業162社除く

n=577
※企業36社除く

n=423
※企業14社除く

n=587
※企業27社除く

n=2,672
※企業235社除く

n=70
※企業0社除く

n=639
※企業61社除く

n=363
※企業115社除く

n=7,095
※企業650社除く

n=27
※企業0社除く

総回答者数 N=7,095 総回答者数 N=7,095

n=1,737
※企業162社除く

n=577
※企業36社除く

n=423
※企業14社除く

n=587
※企業27社除く

n=2,672
※企業235社除く

n=70
※企業0社除く

n=639
※企業61社除く

n=363
※企業115社除く

n=7,095
※企業650社除く

n=27
※企業0社除く



50%

53%

56%

61%

63%

71%

71%

68%

51%

65%

50%

47%

44%

38%

37%

29%

29%

32%

18%

33%

0.4%

0.5%

0.2%

0.3%

0.4%

1%

30%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

男性 女性 不明

30%

24%

24%

22%

22%

25%

27%

27%

23%

24%

10%

6%

8%

6%

8%

9%

8%

10%

12%

8%

30%

7%

4%

5%

6%

6%

7%

8%

7%

6%

8%

6%

5%

7%

8%

11%

12%

10%

8%

22%

28%

37%

38%

40%

41%

40%

38%

38%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

1%

30%

15%

18%

15%

12%

7%

5%
1.5%

4%

9%

18%

10%

9%

8%

3%

2%

1%

5%

0.2%

0.5%

0.1%

0.2%

0.1%

0.6%

4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

旧長門市 旧三隅町 旧日置町

旧油谷町 旧萩市 長門市（その他）

山口県（その他） 山口県外 未回答

３．アンケートクロス集計結果
２）属性分析②（年齢別）

○年齢別居住地は、高齢になるほど長門市の回答者の割合が高い。
○高齢になるほど、男性の回答割合が高い。

【年齢×住所】 【年齢×性別】

※住民アンケート及び道路利用者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=650）を除く
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※住民アンケート及び道路利用者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=650）を除く

(n=10)

(n=224)

(n=504)

(n=872)

(n=1,251)

(n=1,909)

(n=1,475)

(n=530)

(n=320)

(n=7,095)

総回答者数 N=7,095 総回答者数 N=7,095

(n=10)

(n=224)

(n=504)

(n=872)

(n=1,251)

(n=1,909)

(n=1,475)

(n=530)

(n=320)

(n=7,095)



27%

17%

21%

11%

19%

16%

28%

37%

33%

29%

23%

25%

5%

2%

3%

1%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代～50代

60代以上

合計

ほぼ毎日 週2～3回 月2～3回 ほとんど利用しない 利用したことがない 未回答

３．アンケートクロス集計結果
３）属性分析③（年齢別）

○年齢別利用頻度は、高齢になるほど利用頻度が低い。
○年齢別利用目的は20代～50代は通勤、60代以上は家事・買い物が高い。

【年齢×利用頻度】 【年齢×利用目的】

※住民アンケート及び道路利用者アンケートの集計結果
※10代（n=10）を除く
※企業アンケート（n=650）を除く 14

総回答者数 N=7,085 総回答者数 N=7,085

(n=2,851)

(n=4,234)

(n=7,085)

※住民アンケート及び道路利用者アンケートの集計結果
※10代（n=10）を除く
※企業アンケート（n=650）を除く

33%
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３．アンケートクロス集計結果
４）利用頻度・目的分析（住所別）

○住所別の利用頻度は、旧三隅町の利用頻度が高い。
○住所別利用目的は、全体では「家事・買い物」が最も多く、次いで「通勤」「観光・レジャー」となっており、旧萩市は「観光・レ

ジャー」が多くなっている。

【住所×利用頻度】

【全体】
【旧三隅町】【旧⾧門市】

【住所×利用目的（住民・道路利用者）】

【旧萩市】

※住民アンケートおよび道路利用者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=650）を除く

【全体】 【旧三隅町】【旧⾧門市】 【旧萩市】目的回答者数 N=4,970 目的回答者数 N=1,578 目的回答者数 N=539 目的回答者数 N=1,740
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３．アンケートクロス集計結果
５）どのような道路にすべきか①（年代別）

○年齢による大きな傾向の違いは見られない。

①九州・下関方面から長門・萩への広域な物流を支える道路

②長門市中心部に位置する農水産加工品の生産拠点等とのアクセス性に優れ、
地場産業を支える道路

③九州・下関方面から長門・萩への広域な観光周遊性に優れる道路

④長門市が交流拠点に位置づけている「道の駅センザキッチン」と、長門市の地域拠点
（三隅、日置、油谷）や観光拠点（湯本、俵山）とのアクセス性に優れる道路
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３．アンケートクロス集計結果
５）どのような道路にすべきか①（年代別）

⑤長門地域の医療拠点のある長門市中心部への速達性を
向上させ、安定走行できる道路

⑥事故が少なく安心して走れる道路

⑦災害時の救援物資輸送など地域支援に有効に機能する道路
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○年齢による大きな傾向の違いは見られない。
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３．アンケートクロス集計結果
５）どのような道路にすべきか②（利用頻度別）

○利用頻度が低い回答者ほど、「そう思う」「ややそう思う」と答える割合が低い。

①九州・下関方面から長門・萩への広域な物流を支える道路

②長門市中心部に位置する農水産加工品の生産拠点等とのアクセス性に優れ、
地場産業を支える道路

③九州・下関方面から長門・萩への広域な観光周遊性に優れる道路

④長門市が交流拠点に位置づけている「道の駅センザキッチン」と、長門市の地域拠点
（三隅、日置、油谷）や観光拠点（湯本、俵山）とのアクセス性に優れる道路
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そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 未回答

（n=1,714）

（n=1,229）

（n=2,502）

（n=1,949）
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（n=102）

（n=7,745）
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３．アンケートクロス集計結果
５）どのような道路にすべきか②（利用頻度別）

⑤長門地域の医療拠点のある長門市中心部への速達性を
向上させ、安定走行できる道路

⑥事故が少なく安心して走れる道路

⑦災害時の救援物資輸送など地域支援に有効に機能する道路

85%

83%

77%

71%

64%

66%

77%

87%

86%

84%

82%

83%

75%

84%

91%

91%

89%

86%

76%

80%

88%

○利用頻度が低い回答者ほど、「そう思う」「ややそう思う」と答える割合が低い。
○「⑥事故が少なく安心して走れる道路」「⑦災害時の救援物資輸送など地域支援に有効に機能する道路」は利用頻度が低い回

答者でも、 他の項目に比べ「そう思う」「ややそう思う」と答える割合が高い。
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３．アンケートクロス集計結果
５）どのような道路にすべきか③（住所別）

○同じ長門市内であっても、旧日置町や旧油谷町の回答者は「そう思う」「ややそう思う」と答える割合がやや低い。
○「①九州・下関方面から長門・萩への広域な物流を支える道路」「③九州・下関方面から長門・萩への広域な観光周遊性に優れる

道路」は三隅～長門が通過しない旧萩市の回答者でも、 他の項目に比べ「そう思う」「ややそう思う」と答える割合が高い。

①九州・下関方面から長門・萩への広域な物流を支える道路

②長門市中心部に位置する農水産加工品の生産拠点等とのアクセス性に優れ、
地場産業を支える道路

③九州・下関方面から長門・萩への広域な観光周遊性に優れる道路

④長門市が交流拠点に位置づけている「道の駅センザキッチン」と、長門市の地域拠点
（三隅、日置、油谷）や観光拠点（湯本、俵山）とのアクセス性に優れる道路
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⑤長門地域の医療拠点のある長門市中心部への速達性を
向上させ、安定走行できる道路

⑥事故が少なく安心して走れる道路

⑦災害時の救援物資輸送など地域支援に有効に機能する道路

３．アンケートクロス集計結果
５）どのような道路にすべきか③（住所別）
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70%

89%

81%
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88%

○同じ長門市内であっても、旧日置町や旧油谷町の回答者は「そう思う」「ややそう思う」と答える割合がやや低い。
○ 「⑥事故が少なく安心して走れる道路」「⑦災害時の救援物資輸送など地域支援に有効に機能する道路」は三隅～長門が通過

しない旧萩市の回答者でも、 他の項目に比べ「そう思う」「ややそう思う」と答える割合が高い。


